
 

 

CONSIGLIO GIUDIZIARIO  

PRESSO LA CORTE DI APPELLO DI TORINO  
 

V E R B A L E   D I   A D U N A N Z A 
 

   Il giorno 7 novembre 2023 alle ore 17.50  in Torino, a seguito di 
convocazione del Presidente della Corte di Appello di Torino, si dà atto che 
sono presenti i seguenti magistrati: 

 
BASSI Alessandra       Presidente Vicario della Corte di Appello 

NOCE Sabrina Monica                      Procuratore Generale ff 

Componenti di diritto  
 

GALLINO Elisabetta Teresa                         Giudice del Tribunale di Torino 

FERRERO Luca Leandro      Presidente di sezione del Tribunale di Torino 

RUFFINO Laura                Sostituto proc. Rep. presso il Tribunale di Torino 

BELTRAMINO Carla                 Consigliere della Corte di Appello di Torino 

BARGERO Paolo                                   Giudice del Tribunale di Alessandria 

CASTELLINO Anna                                  Giudice del Tribunale di Torino 

CASPANI Giovanni       Sostituto proc. Rep. presso il Tribunale di Torino 

MUSSA Antonia                                           Giudice del Tribunale di Torino 

 

 
Sono presenti i Consiglieri MONTI e OLIVIERI ai sensi dell’art. 8 co. 3 

Regolamento. 

 
 

 
Si allontana la Consigliera CASTELLINO che si astiene dalla successiva 

pratica. 
 
Parere in ordine alla sesta valutazione di professionalità:  

CASTELLINO dott.ssa Anna, giudice del Tribunale di Torino. 
Il Consiglio Giudiziario, sentita la relazione della Consigliera GALLINO, 

provvede con separata delibera. 
 
Rientra la Consigliera CASTELLINO 
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Parere in ordine alla sesta valutazione di professionalità:  
DE MAGISTRIS dott. Andrea, giudice del Tribunale di Torino. 

Il Consiglio Giudiziario, sentita la relazione della Consigliera RUFFINO, 
provvede con separata delibera. 
 

 
 

Parere in ordine alla sesta valutazione di professionalità:  
SBURLATI dott. Ludovico, giudice del Tribunale di Torino. 
Il Consiglio Giudiziario, sentita la relazione della Consigliera GALLINO, 

provvede con separata delibera. 
 

 
 
D’ALTILIA Alessandro, già magistrato di Sorveglianza dell’Ufficio di 

Sorveglianza di Cuneo, riassegnato alla sede di provenienza del Tribunale di 
Brescia con funzioni di giudice. Parere parziale ai fini della III valutazione di 

professionalità. 
Il Consiglio Giudiziario, sentita la relazione della Consigliera BELTRAMINO, 
provvede con separata delibera. 

 
 
 
PERRUCCI dott.ssa Silvia, già Consigliere della Corte d’Appello di Torino, 
trasferita, con funzioni di Giudice al Tribunale di Milano. Parere parziale ai 

fini della VII valutazione di professionalità. 
 

OMISSIS 

 
 

PALIAGA dott.ssa Daniela, Presidente Sezione Lavoro Tribunale di Torino - 
Parere ai fini della conferma dell’incarico semidirettivo attualmente 
ricoperto. 

Il Consiglio Giudiziario, sentita la relazione del Consigliere BARGERO, 
provvede con separata delibera. 

 
 
 

AMATO dott. Mario, Presidente Sezione della Corte d’Appello di Torino. - 
Parere previsto dal “Testo Unico sulla Dirigenza” deliberato il 28 luglio 2015, 

sulla idoneità al conferimento dell’ufficio direttivo di Presidente del Tribunale 
di Asti. 
Il Consiglio Giudiziario, sentita la relazione della Consigliera GALLINO, 

provvede con separata delibera. 
PELLICANO dott. Carlo Maria, Sostituto Procuratore Generale presso la Corte 

di Appello di Torino - Parere previsto dal “Testo Unico sulla Dirigenza” 
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deliberato il 28 luglio 2015, sulla idoneità al conferimento dell’ufficio 
semidirettivo di Avvocato Generale presso la Corte di Appello di Lecce. 

Il Consiglio Giudiziario, sentita la relazione della Consigliera CASTELLINO, 
provvede con separata delibera. 
 
 
 
La Consigliera RUFFINO si allontana per la trattazione della pratica 

successiva. 
 

RUFFINO dott.ssa Laura, Sostituto Procuratore della Repubblica presso il 
Tribunale di Torino - Parere previsto dal “Testo Unico sulla Dirigenza” 
deliberato il 28 luglio 2015, sulla idoneità al conferimento dell’ufficio 

semidirettivo di Procuratore Aggiunto presso il Tribunale di Milano. 
Il Consiglio Giudiziario, sentita la relazione del Consigliere FERRERO, 

provvede con separata delibera. 
 
Rientra la Consigliera RUFFINO 
 
 
 
SALVETTI dott.ssa Ombretta, Presidente Sezione della Corte d’Appello di 
Torino. - Parere previsto dal “Testo Unico sulla Dirigenza” deliberato il 28 

luglio 2015, sulla idoneità al conferimento dell’ufficio direttivo di Presidente 
del Tribunale di Asti. 

Il Consiglio Giudiziario, sentita la relazione della Consigliera GALLINO, 
provvede con separata delibera. 
 

 
 
RIVELLO Dott. Roberto, Consigliere della Corte d’Appello di Torino. 

Resoconto attività svolte - disponibilità al rinnovo dell’incarico di referente 
per l’innovazione e l’informatica distrettuale per il settore penale giudicante 

presso la Corte di Appello di Torino. 
 
La Consigliera MUSSA relaziona quanto segue: 

 
L’art. 1, comma XI, “Circolare in materia di magistrati referenti distrettuali e 

magistrati di riferimento per l’innovazione (RID e MAGRIF) n. 18801 dell’11 

novembre 2019, prevede che “alla cessazione dell’incarico i RID devono 

presentare un resoconto riepilogativo di tutta l’attività svolta, …. copia del 

resoconto è inserita nel fascicolo personale del magistrato, con un parere 

sintetico del Consiglio Giudiziario.” 
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Il dr. RIVELLO è stato nominato Magistrato Referente Distrettuale per il 

settore civile presso la Corte d’Appello di Torino in data 18.11.2020. Con 

comunicazione già inviata alla VII Commissione del CSM in data 14.09.2023 

il dott. RIVELLO ha espresso la propria disponibilità al rinnovo dell’incarico 

per anni due. 

 

Dalla lettura del resoconto riepilogativo del 27.10.2023 emerge che: 

-  il dott. RIVELLO, quale componente dell’Ufficio Distrettuale per 

l’Innovazione, ha costantemente collaborato con il RID requirente e il RID 

giudicante settore civile, ha regolarmente partecipato agli incontri di 

formazione organizzati dal CSM, ha costantemente curato i rapporti sia con 

il CISIA che con i Magrif del Distretto; 

- il dott. RIVELLO si è costantemente informato sulla adeguatezza delle 

dotazioni hardware e delle risorse di rete intervenendo nella risoluzione di 

questioni problemi pratici quali ad esempio la recente necessità di dotazione 

nelle aule di udienza delle dotazioni necessarie per la videoregistrazione delle 

udienze in ossequio al disposto dell’art. 510 co. 2 bis e 3 bis c.p.p. a seguito 

della riforma “Cartabia”. Si è costantemente occupato di dare assistenza ai 

Magrif e ai colleghi del Distretto per la celere sostituzione dei PC non 

funzionante sul regolare uso degli applicativi ministeriali. Tramite i Magrif si 

è occupato di diffondere tempestivamente le informazioni sui nuovi 

applicativi in uso come il Portale NdR e l’Archivio Digitale Intercettazioni, il 

servizio di Transcription Web e il Portale Deposito atti Penali, quest’ultimo 

particolarmente in uso a seguito del D.M. 4.7.2023 che ne ha reso 

obbligatorio l’utilizzo per il deposito degli atti di parte. Da ultimo, si sta 

occupando della distribuzione ed entrata in funzione del nuovo applicativo 

unico di gestione del Processo Penale telematico denominato APP; 

- il dott. RIVELLO ha sempre partecipato alle riunioni della Commissione 

Flussi del Consiglio Giudiziario al fine di fornire parere sulla congruità dei 

dati e in collaborazione con i funzionari statistici; 

- il dott. RIVELLO si è occupato dell’attività di formazione dei Magrif e dei 

colleghi del distretto anche collaborando all’organizzazione di incontri di 

formazione con la Formazione decentrata della SSM. Ha tenuto incontri di 

formazione per i MOT e ha distribuito documentazione relativa 

all’organizzazione delle udienze da remote nel periodo “COVID” e, da ultimo, 

ha organizzato un incontro di formazione per i Magrif e il personale di 

cancelleria per l’allestimento e l’uso delle video-audio registrazione; 

- il dott. RIVELLO ha predisposto e curato la realizzazione di un progetto 

finalizzato allo sviluppo e al miglioramento dell’organizzazione informatica 

delle sezioni penali della Corte d’Appello di Torino. 
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Ritenuto, pertanto, in ultima analisi, che dal resoconto del RID dr. Roberto 

RIVELLO emergano senza dubbio, conformemente a quanto prescritto dalla 

circolare CSM 26.10.2016 e succ. mod., l’impegno e la laboriosità nella 

implementazione della Informativa distrettuale e della Innovazione, anche 

mediante i costanti contatti con i MAGRIF, il Dirigente del CISIA e l’Ufficio 

UDI, per cui il medesimo, che ha offerto la propria disponibilità, ben può 

essere ritenuto meritevole del rinnovo biennale dell’incarico. 

 
 
 

La Presidente Vicaria, sentito il Segretario, dispone la secretazione della 
pratica n. 5 dell’o.d.g. 

 
Il Consiglio all’unanimità approva il verbale. 

 
Null’altro essendovi da deliberare, la riunione del Consiglio viene sciolta alle 

ore  18.20. 

 

 

 

             IL SEGRETARIO                                         IL PRESIDENTE   

         F.to Antonia Mussa                                  F.to Alessandra Bassi 

                                                                      

 

 

  

 


